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PASO PREPARATORIO

Lucas ha completado la coleccién
de cromos de equipos de fatbol.
De un total de 20 equipos, 6 llevan
pantalén blanco, 5 lo llevan negro
y el resto azul. ;Qué fraccién

de los equipos lleva pantalén azul?

Respuesta:

. Monica tenia en su hucha 180 €

1
y su abuelo le ha dado ademas ry

de esa cantidad. ;Cuantos euros
le ha dado su abuelo? ;Cuanto tiene
ahora en la hucha?

Respuesta:

: 4
Jesus ha vendido W
de las papeletas de la loteria
. 3
de su colegio a sus abuelos, —

a sus tios y el resto a sus padres.
¢ Qué fraccion del total de papeletas
ha vendido a sus padres?

Respuesta:

De los 108 vehiculos que hay

5
en un aparcamiento, 1—2 son
motocicletas, y de éstas ? son

de color amarillo. ¢ Cuantas
motocicletas de color amarillo hay?

Respuesta:

2 3
En un mosaico de colores, Eva ha pegado ry de piezas de color azul, —

. 1 . . .
de piezas de color verde, 3 de piezas de color rojo y el resto de color amarillo.

Calcula la fraccidon que representan las piezas de color amarilio.

Respuesta:

Comparacion, suma y resia de fracciones de igual denominador




En una carrera ciclista los
participantes deben recorrer
360 kildmetros. Si ya han recorrido

7
W del trayecto, ¢ cuantos

kilbmetros les faltan para terminar
la carrera?

Respuesta:

En nuestro colegio hay 1.200

3
alumnos y en el de enfrente Z

del nimero de alumnos del nuestro.
¢ Cuantos alumnos hay entre los dos
colegios juntos? ;Cuantos alumnos
mas tiene nuestro colegio que

el de enfrente?

Respuesta:

En una carrera de Férmula 1, el coche que va primero ha dado 48 vueitas,

3
el segundo ha dado —de las vueltas que ha dado el primero y el tercero

7
ha dado Ede las que ha dado el segundo. ;Cuantas vueltas de diferencia

le saca el primero al tercero?

Respuesta:

De la carga de una furgoneta,

3 4
Luis ha descargado Py y Antonio ry

¢ Quién ha descargado mas?

Respuesta:

Un huracan derribd % de los 420

arboles que habia en el parque

y el Ayuntamiento ha decidido
plantar 120 arboles nuevos.

¢ Cuantos arboles habra después
en el parque?

Respuesta:




7 .
Lola quiere ir de excursion. Su madre le ha dado W del total del dinero
1 . ‘.
que necesita y su abuelo le ha dado : Su tio le dara el resto. {Qué fraccion

del total de dinero le han dado ya a Lola? ;Qué parte le dara su tio?

1. ¢ Qué sabes? Datos conocidos.

e _Su madne ha dade o Lofa, L del dineres que necesita.

. Su abuclo b ha dade LY
4

2. ;Qué te preguntan? Datos por conocer.

o Que(%mmmd/@ﬁt@ta/ﬁﬁe%mdad@

3. ¢ Qué debes hacer para responder? Resolucion.

¢ Calcular qué fraccion le han dado ya (sumar):

oy 4 4 5 _ 14+5 _ 19

10 4 20 20 20 20
10| 2 4|72 10 =2 X 5 ,
515 212 m.c.om. = 2° X b = 20
1 1 4 =2

e Calcular la fraccion que le falta para el total (restar):

19 20 19 _ 20 —19 _ 1

"0 T 0 20 20 20
Respuesta: __Le ham dode - de lo que necesita. Su tis fo dand——
20 20

(]
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3
Dos agricultores labran un campo para sembrar trigo. El primero ha labrado 7

5
del campo y el segundo ? ¢Quién ha labrado mas? ;Qué parte de campo mas?

1. Datos conocidos.

2. Datos por conocer.

3. Resolucion.

e Comparar las fracciones:

e Calcular qué parte ha labrado mas uno que otro (restar):

Respuesta:




© . Marga ha comprado en la ferreteria E de kilogramo de cola para madera,
1 1
E de kilogramo de tornillos, un tarro de n de kilogramo de barniz

3 .
y un destornillador que pesa W de kilogramo. ¢ Cuanto peso lleva en total?

Respuesta:

s

1
% Lourdes ha estudiado este fin de semana Matematicas durante 1 — horas,

3 1
Lengua durante Zde hora, Conocimiento del Medio durante 2 E horas

) 3 . .
e Inglés durante 1 " horas. ¢ Cuantas horas ha estudiado Lourdes en total?

Respuesta:

2
Marta ha salido con sus amigos. Ha gastado g de su dinero en la entrada
1 3 , )
del cine, E en el autobls y 10 en un bocadillo. ¢ Con qué fraccion del dinero

que llevaba regresara a casa?

Respuesta:

En la prueba de salto de longitud, un atleta ha saltado la primera vez

3 1
6 " metros y la segunda 7 " metros. ¢ Cuanto ha saltado la segunda vez mas

que la primera?

Respuesta:

Comparacion, suma y resia de fracciones de distinto denominador
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¢ Qué clase de vehiculo es el mas numeroso?

Respuesta:

¢ Qué clase de vehiculo es menos numeroso?

Respuesta:

¢ Qué fraccidn representan los camiones y las
furgonetas juntos?

Respuesta:

De los vagones de un tren, Del total de arboles de un bosque,

1 , 3 7 . 1

5 transporta mercancias, = ey son pinos, " robles y el resto
transportan viajeros y el resto hayas. ¢Cual es la clase de arboles
transporta automoviles. ;Qué mas abundante en el bosque?

fraccidn de los vagones del tren
lleva automéviles?

Respuesta: Respuesta:




ACTICA

: 1 3
De los 480 alumnos que hay en un colegio, a ? le gusta el fatbol, a E le gusta
1
el baloncesto, a E el tenis y al resto la natacién. { A cuantos les gusta

la natacién? ;Qué fraccion del total representan éstos?

Respuesta:

- . 2
Hemos dividido un terreno en 3 parcelas. La primera ocupa ?del total,

3 . .
la segunda — y la tercera el resto. ¢ Qué fraccién del terreno ocupa la tercera
parcela?

Respuesta:

Angel hizo un viaje de 120 kilémetros, entre Burgos y Logroiio. Descansé
2 . . .
cuando llevaba gdel trayecto y par6é a tomar un café cuando habia
1
recorrido Zde lo que le quedaba. {Cuantos kilbmetros le faltaban por recorrer

en ese momento?

Respuesta:

1 2
Adrian tenia 12,36 € y se ha gastado Y en rotuladores y Y en cuadernos.

¢Le sobra dinero? ¢ Cuanto?

Respuesta:

Fraccion de una cantidad. Comparacidn, suma y resta de fracciones de distinto denominador




5
Paula ha recorrido —

8
de un sendero en bicicleta y E

caminando. ;Qué fraccion

del sendero ha recorrido ya?

¢ Qué fraccion de sendero le queda
por recorrer?

Respuesta:

2
José ha nadado " de horay Arturo
% de hora. Quién ha nadado mas

tiempo? ¢ Cuanto tiempo mas?

Respuesta:

He comprado un televisor por 912 € y voy a pagarlo en plazos mensuales.

1
Si cada plazo representa ﬁ del precio total, ¢cuanto pagaré cada mes?

Respuesta:

LECHUGAS Y, ,TOM&.TEM/S Jupids 2/8 | tPimENTOS Y

¢ De qué producto se ha plantado
mas?

Respuesta:

¢ De cudles se ha plantado lo
mismo?

Respuesta:




3
Un tomo de una enciclopedia de Ciencias pesa Z de kilogramo.

¢ Cuanto pesara la enciclopedia entera si tiene 8 tomos?

B =7 EN@E%S%M
iRV | CIENEIAS
L

1. ¢ Qué sabes? Datos conocidos.

. Unt@mpmidem/ﬁ@ouﬂm.
4

2. ¢ Qué te preguntan? Datos por conocer.

o Cuxj/n/t@pe/ba/m%ogﬂi'@mm.

3. ¢ Qué debes hacer para responder? Resolucion.
e Calcular cuanto pesan los 8 tomos (multiplicar):

3 _ 8X3 _ 2
4 4 4

8 X

e Escribir el resultado en forma de fraccion mas sencilla (simplificar):

24 |4

6

Respuesta: La @nuo&ypedm nesc 6} K/\/{)/@(%}/‘\O/I’HOO

Viultiplicacién de fracciones




, 1
Angela recorre 5 % kildbmetros en una hora. Si ha caminado durante 1 3 horas

a la misma velocidad, ¢ cuantos kildbmetros ha recorrido?

1. Datos conocidos.

2. Datos por conocer.

3. Resolucion.

, 1
e Calcular cuanto recorre en 1 E horas:

e Escribir el resultado en forma de fraccion mas sencilla (simplificar):

Respuesta:




1
% Juan hace cada dia 1—2

de los problemas de un cuaderno.
¢ Qué fraccién representa
los problemas que hace en 5 dias?

Respuesta:

. En la feria hay un dibujante que
realiza 3 caricaturas en 1 hora.
¢ Cuantas caricaturas hara

1
en4 E horas?

Respuesta:

1 .
En una fabrica se emplean 1 5 metros de tela para hacer un almohadon.

Calcula cuanta tela necesitaran para hacer 1.500 almohadones.

Respuesta:

Marta ha invitado a 6 amigas a
merendar. Para cada una ha hecho

un bocadillo de —;— de barra de pan.

¢ Cuanto pan ha utilizado
para los 7 bocadillos?

Respuesta:

Muiltiplicacién de fracciones

3
Si un paquete de café pesa ?
de kilogramo, ¢ cuanto pesan

1
5 ? paquetes?

Respuesta:




| ¢ Cuanto pesa el cemento que lleva el camién?

160 SACOS

CEMFNE

45 2
KiloS

Respuesta:

1 . .
- Un cocinero tarda 2 Z minutos en hacer una tortilla. ¢ Cuanto tardara

en hacer las 7 tortillas que le han pedido?

Respuesta:

1
. Alicia ha comprado 25 listones de madera de 2 7 metros cada uno.

Si un metro de liston cuesta 0,6 €, ;cuanto pago?

Respuesta:

3
El depdsito del coche de Emilio tiene una capacidad de 65 " litros.

En un mes llené 5 veces el depdsito, ¢ cuantos euros gasto, si cada litro
de gasoleo le costo 91 céntimos?

Respuesta:




1 , ~
Una rana salta — del ancho de una charca y otra rana mas pequena
1 . . c
salta o de lo que salta la primera rana. Qué fraccidon de charca salta

la segunda rana?

Respuesta:

. .2 . .
Francisco ha recorrido —del camino de su casa al colegio y su hermana Isabel

ha caminado " de lo que ha recorrido Francisco. ¢ Qué fraccion del camino

del colegio a casa ha recorrido Isabel?

Respuesta:

En una clase van a forrar los libros de la biblioteca de aula. El profesor
1
ha hecho 12 lotes iguales y de uno de ellos le ha dado a Luis 3

¢Qué fraccion del total de libros le ha correspondido a Luis?

Respuesta:

- i - 4 L .
Dona Rosa ha vendido por la manana 1—1 de los periddicos de su quiosco
4 . -
y por la tarde 5 de los periédicos que quedaban. ;Qué fraccidn de periddicos

he vendido por la tarde? ;Qué fraccién ha quedado sin vender?

Respuesta:




. . 5 .
Para pintar su habitacién, Blanca ha empleado 3 de una lata de pintura
. 7
y su hermano Angel 3 de otra lata igual. ;Quién ha gastado mas pintura?

¢ Cuanta mas?

Respuesta:

7
Un agricultor ha vendido 15 de los 4.200 kilogramos de manzanas
que ha recolectado. Si en cada kilogramo se ha ganado 20 céntimos,

¢cuanto ha ganado en total?

Respuesta:

¢ Qué fraccién de camino ha | ¢Qué parte del camino le faita aln
recorrido mas la moto que el coche? por recorrer a cada uno?

Respuesta: Respuesta:




El Ayuntamiento va a poner farolas nuevas en una calle que mide 140 metros.
¢Cuantas farolas seran necesarias, si quieren colocarlas a un solo lado

7
de la calle y a una distancia de ? de metro una de otra?

e R e T R,

1. ¢ Qué sabes? Datos conocidos.

o Lo calle mide 140 metres.

° Semaw%m(ﬁaﬂmamdmgdez—dem.
7

2. ;Qué te preguntan? Datos por conocer.

o CWWWW

3. ¢ Qué debes hacer para responder? Resolucion.

7
e Calcular cuantas veces cabe Py en 140 (dividir):

7 _ 140 X 2 _ 280
2 7 7

140

e Escribir el resultado en forma de fraccion mas sencilla (simplificar):

280 | 7

00 40

Respuesta: Sm NeCeH/UAD 40 W

Givision de fracciones




Hemos comprado un saco de 30 kilogramos de patatas. ¢Para cuantas semanas

1.
tendremos si gastamos 1 o kilogramos cada semana?

1. Datos conocidos.

2. Datos por conocer.

3. Resolucion.

e Calcular para cuantas semanas tendremos patatas (dividir):

e Escribir el resultado en forma de fraccion mas sencilla (simpilificar):

Respuesta:




4
Hugo y Maria han tomado 5

de una pizza para cenar. Si los dos
han comido la misma cantidad,
¢cuanto ha comido cada uno?

Respuesta:

3
Luis ha sacado Z del dinero

de su hucha para invitar a 5 amigos.
¢ Qué fraccion del total de su dinero
se gastara en cada amigo?

Respuesta:

7 ' .
Entre 4 amigas se han comido E de las pipas de una bolsa. Si todas

han comido lo mismo, ¢ qué parte del total de pipas ha comido cada una?

Respuesta:

Si tenemos 48 litros de limonada,
) 6 .
¢cuantos vasos de 35 de litro

podremos llenar?

Respuesta:

Division de fracciones

3
Si corto una cinta de 2 E de metro

en 6 trozos iguales, ¢ cuanto medira
cada trozo?

Respuesta:




TcoLon

i 3/4

| ¢Cuanta colonia pondré en cada frasco?

aisls

Respuesta:

, 1
Una persona ha caminado 13 Py
kilbmetros en 2 % horas. Si ha ido

siempre a la misma velocidad,
¢cuantos kildmetros ha recorrido
en una hora?

Respuesta:

Ana esta celebrando su
‘ _ . .3
cumpleanos. Quiere repartir Z

de la tarta entre sus 6 amigos

a partes iguales. ;Qué fracciéon
de tarta le correspondera a cada
amigo?

Respuesta:

Una furgoneta transporta 54 cajas
de botellas. Si Javier saca de ella

1
4 Py cajas por minuto, jcuanto

tardara en sacar todas las cajas?

Respuesta:

Cecilia quiere envasar 1.041 litros
3
de leche en botellas de Z de litro.

¢Cuantas botellas necesita?

Respuesta:




PASO ACUMULATIVO

e Antes de resolver cada problema iéelo con atenciéon y examina
qué datos conoces y qué datos debes conocer. Luego, piensa
qué operaciones debes hacer.

e Después de resolver cada problema revisa si has hecho
las operaciones correctamente y comprueba gue tu respuesta
corresponde a la pregunta.

1
=2 Tengo un vaso de 5 de litro de capacidad. Si lo vierto lleno 7 veces

en una olla de 2 litros, ¢cuanto me faltara para llenar la olla?

Respuesta:

2
De los 15 bolos de un juego, Juan Manuel ha derribado en la 1.2 tirada ;
1
y en la 2.2 tirada g de los que quedaban. ; Cuantos bolos han quedado

al final en pie?

Respuesta:

2 R
Miguel compré una finca. Se ha quedado con 5 de ella y el resto lo ha dividido

entre sus 3 hijos, a partes iguales. ;Qué parte de la finca le ha correspondido
a cada hijo?

Respuesta:

Fraccion de una cantidad. Comparacidn, suma, resta, multiplicacién y divisidn de fracciones




3
¢ Cuantos botes de —_/_— de litro se pueden llenar con 42 litros de mermelada?

Respuesta:

3 e .
Las —4— partes de un jardin tienen césped. El resto lo ocupan las flores,
1 i .
de las que ? son rosas, I son claveles y las demas hortensias.

¢ Qué fraccidn del jardin ocupan las hortensias?

Respuesta:

- . 4 ~ .
Durante el ano pasado, un marino estuvo ry partes del afio en el Océano
L 2 . - .
Atlantico, E partes en el Océano Pacifico y el resto descanso.

¢En qué océano pasd mas tiempo? ;Qué fraccidn del ano descansé?

Respuesta:

2
Alejandro tenia una caja con 30 bombones. Le ha dado a Alba —,

1 3
a Adriana E y a Paula W ¢A quién le ha dado mas?

¢ Cuantos le han quedado?

Respuesta:




2
Un coche ha gastado entre Logrofo y Valladolid 5 de la gasolina que tenia
2
en el depdosito y entre Valladolid y Lugo ? de lo que le quedaba.

¢Qué fraccién de lo que tenia en el depésito le queda al final del viaje?

Respuesta:

2
Mi padre ha salido de casa con 120 €. Se ha gastado en el supermercado E

de esa cantidad y luego ha comprado una revista por 2,5 €. ;Cuanto dinero
le ha sobrado?

Respuesta:

e 20 . . 24
Cristina tiene o5 de los cromos de una coleccién y su hermano tiene a0

¢Quién tiene mas cromos? Cuanto mas?

Respuesta:

- 7 ) 3
75 Paulavive a To de kildmetro de la piscina municipal y Laura vive a E

de kildbmetro. ¢ Quién vive mas cerca? ¢ Qué fraccién de kildbmetro recorre
una mas que la otra?

Respuesta:

HEd £ e 3 e L % 1 Y g o £ spnen oy esmmdry  pwee R ire lEae e b g v SRRt iAn T fhem B st =,
raccitn de una cantidad. Comparacidn, suma, resta, multiplicacidn v divisién de fracciones




2
Este curso hemos dado 96 clases de Educacién Fisica. De ellas ? ha sido
3
de 1 hora de duracién y las restantes de " de hora. jCuantas horas

de Educacion Fisica hemos dado en todo el curso?

Respuesta:

1
Un depdsito de agua de 2.000 litros se llena con 2 grifos; uno que da 21 7 litros
3
por minuto y otro que da 30 E litros por minuto. Si se abren los grifos durante

15 minutos, ¢ cuantos litros faltaran para llenar el depdsito?

Respuesta:

En una planta embotelladora de refrescos hay 5 depdsitos con

3
700 litros de refresco cada uno. ¢ Cuantas botellas de 1 Z de litro pueden llenar?

Respuesta:

1
Daniel ha bebido 5 de litro de leche para desayunar y su hermana Carmen
1
Z de litro. ¢ Quién ha bebido mas leche? ; Cuanta leche han bebido entre los dos?

Si la botella de la que se han servido contenia 2 litros, jcuanta leche ha sobrado?

LECHE
2

LITROS

Respuesta:




AMPLIACION

Juan ha ido a la pescaderia. Observa el tique de su compra.

¢ ;De qué clase de pescado ha comprado mas? ;Cuanto mas?

Respuesta:

e ;Cuanto pesan los dos pescados juntos?

Respuesta:

¢ ; Cudl es el precio del kilogramo de cada clase de pescado?

Respuesta:

¢ Si paga con un billete de 100 €, ;cuanto le devolveran?

Respuesta:






